

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАТЕЛЬ С МАЯ 1936 г.

СОВЕТСКОЕ ПРАВО

Новости

УРОК — НЕ ВПРОК

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО на страницах «Советского Приангарья» мы из номера в номер рассказывали о подготовке организаций и поселков к работе в зимних условиях. И вот сегодня они, за исключением некоторых, уже докладывают районной администрации куда и как эффективно потрачены те средства, которые были выделены из бюджета для запланированных работ. В основном на местах работы были тушены в дело, отремонтированы котельные, теплотрассы, усилены помещения школ, больницы и других учреждений. И это похвально. Исключение составила администрация Болтурино. Урок прошлой зимой, когда в поселке льды вал мороз во всех муниципальных учреждениях, не пошел впрок незадачливому руководителю. В результате их «бурной» деятельности в преддверии холодов поселок снова заходит в зиму без котельной, готовых к эксплуатации теплотрасс и отремонтированных котельных. А выделенные средства сумели потратить лишь. И деньги те немалые — более 100 млн. руб.

СКОРО СООБЩИЕ

КАК НАМ СООБЩИЛИ из районной администрации, уже заканчивается распределение квартир в построенном 131-м доме. Его заселение будет проведено по двум спискам: муниципальному и списку ИЖС. В первую очередь получат жилье ветераны Великой Отечественной и, конечно семьи из реально зоны чления. А такое село, как Кап, прекратит существование, и все оставшиеся в нем жители переедут в новые квартиры. На дачи распределено жилье также среди очередников Кеж-ми и Приангарья.

НИ МУКИ, НИ ОВОЩЕЙ

ПОДВЕРЖАЮТСЯ прогнозу некоторых сомневающихся прагматиков о том, что не всем просидим кредиты надо доверять. Как правило, получают деньги, многие тут же забывают, что они даны под обязательный завоз в наш северный район продовольствия на долгую зиму. Как сообщили на днях из торгового отдела районной администрации, очень плохи дела у нас с созданием запасов муки. У некоторых пекарен ее осталось очень мало, а есть и такие, у которых на остатке чуть больше тоны.

Еще хуже с заготовкой для города овощей. По сути, овощами торгуют лишь некоторые частники, а организованным завозом никто пока не занимается.

Информация подготовлена Л. ВАСИЛЬЕВЫМ

СИТУАЦИЯ

Почти по детektivному сюжету развивались события в те февральские дни. Налоговая инспекция Кежемского района (как выяснилось позже, по требованию сверху) должна была проверить типографию газеты «Советское Приангарье» на предмет изготовления бланков строго учета. Поводом тому послужило (со слов работников все той же инспекции) то, что в некоторых типографиях России вскрыты вопиющие факты. Наша типография ничего этого не позволяла, потому приехи для волеия, на мой взгляд, не было. Однако, как в той постановке — «Рано платешка запела...»

Последовавшие выводы проверки выявили районную типографию в более чем полугодовой спор. Отдать добровольно 1967000, как было

Каждый, право, имеет право?..

предписано актом проверки, типография отказалась. Налоговая инспекция неистовствовала на руководеле и главноуче. Бухгалтера. Информация была передана в телевизионное агентство «Глобал», руководителем которого О. А. Нехаев с присущей только ему изобретательностью, не удостоившись проверить достоверность информации, в течение трех передач рассказывал изумленным жителям Кодииска, что в районной типографии творятся невероятные вещи,

печатаются жутко запретные бумаги, что позволяло руководству предприятия чуть ли не возгласить местную мафию. Олегу Алексеевичу показало мало поставить в известность местное население, он решил вывести из равновесия шокерым сообщением «весь край, передай эту вещь в соответствующие органы источники информации. Там тоже люди заняты, потому с легкостью сообщали в разделе «Новости», как были вскрыты... а типография наказана...»

После того еще долго звонили, а при встрече с прима-

ханием спрашивали: «Ну что там у вас?», «Ну вы дайте! Аж на весь край! Даже после всего вышесказанного налоговыми инспекциями и краем района предлагалось винкнуть профессионально в суть проблему. Разве поводят такой, например, начальник как Егорова Фаина Яковлевна, признать свою ошибку? Да ни за что! Она предпочла направить письмо с жалобой на неистовное поведение главного редактора (автора этих строк) в адрес начальника краевого управления печати и информации. И вот 5 сентября с. г. краевой арбитражный суд в споре поставил точку. Это решение было измененный мы предлагаем вниманию наших читателей.

Л. КЛИМОВИЧ

РЕШЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ налоговая инспекция по Кежемскому району заявила иск к типографии газеты «Советское Приангарье» о признании сделки недействительной и взыскания в бюджет незаконно полученных доходов в сумме 1907000 рублей.

Истец уточнил свои исковые требования, просит признать недействительной не сделку, а все сделки, отраженные в акте проверки от 21.02.95 г. № 108 и взыскать в бюджет незаконно полученные доходы в сумме 1907000 рублей.

Ответчик иск отклонил на том основании, что деятельность по осуществлению указанных сделок является законной, не требует специальной лицензии, поэтому нет оснований признавать названные сделки недействительными.

Рассмотрев представленные материалы, заслушав объяснения представителей сторон, суд установил:

типография газеты «Советское Приангарье» зарегистрирована постановлением администрации Красноярского края от 17.09.91 г. № 209, действует в соответствии с Уставом, имеет лицензию на полиграфическую деятельность от 29.09.94. № 111Д № 48-1.

Типография газеты «Советское Приангарье» осуществляла в период с 01.03.94 г. по 27.01.95 г. изготовление по заказам различных предприятий, учреждений (администрация района, ЦРБ, РОВД, К-100/7, СП № 3) бланков, которые истец считает знаками строго учета.

Эти выводы являются истцом в акте проверки от 21.02.95 г. № 108. В соответствии с актом проверки истец вынес решение от 06.03.95 г. о признании сделки недействительной и взыскания незаконно полученного дохода в бюджет. Ответчик в добровольном порядке решение не исполнил.

В соответствии с п. 1 статьи 14 Закона Российской Феде-

рации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и п. 11 статьи 7 Закона РСФСР «О государственной службе в РСФСР», налоговые органы вправе предъявлять в арбитражный суд иски о признании недействительными сделок и взыскании в доход государства всего полученного по таким сделкам.

Согласно ст. 173 Гражданского кодекса Российской Федерации, сделка, совершенная юридическим лицом, не имеющим лицензии на занятие соответствующей деятельностью, может быть признана судом недействительной по иску государственного органа, осуществляющего контроль или надзор за деятельностью юридического лица, если доказано, что другая сторона в сделке знала или заведомо должна была знать об ее незаконности.

Следовательно, истец обоснованно обратился с иском в арбитражный суд.

Однако, согласно ст. 53 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

Так, в целях удовлетворения судом требования о признании сделок, отраженных в акте проверки инспекции от 21.02.95 г. № 108, недействительными, истцу следует доказать, во-первых, необходимость наличия лицензии на занятие ответчиком деятельностью по изготовлению перечисленных в акте бланков и, во-вторых, доказать, что другие участники сделок знали об их незаконности.

Необходимость лицензии истец доказывает тем, что в соответствии с п. 6 Положения о порядке открытия и государственного постановления Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 22.

09.93 г. № 960 лицензия на полиграфическую деятельность не дает права на печатание денежных знаков, облигаций, акций, билетов, марок, талонов и других знаков строго учета, предназначенных для расчетов с населением, без разрешения уполномоченных на то органов.

Приказом Роскомпечати от 28.11.94 г. № 130 утвержден перечень предприятий, которым разрешено изготавливать знаки строго учета, перечисленные в «Типовой инструкции по режиму сохранности на полиграфических предприятиях, выпускающих печатную документацию строго учета», утвержденной приказом Мининформпечати Российской Федерации от 18.12.92 г. № 447.

Ответчик не относится к таким предприятиям.

В то же время, указанные в акте проверки от 21.02.95 г. № 108 бланки, изготовленные ответчиком (талон на молоко, талон на право торговли, протокол АА, плата за место на рынке, талоны учреждения К-100/7, лицензия на право торговли, лицензионный паспорт), не соответствующие требованиям, предъявляемым к продукции строго учета вышеназванной «Типовой инструкции». У них отсутствуют такие признаки продукции строго учета, как типографская нумерация, сквозной нумератор и обозначения нарицательная стоимость. Ни один из видов изготовленных ответчиком бланков не исполнен на специальной узорной бумаге, не имеет жалюзи-линейчатой защиты. Изготовленные бланки, протоколы, лицензии, лицензионные паспорта вообще не перечислены в «Типовой инструкции» в качестве продукции строго учета.

Таким образом, истец не доказал, что на осуществление деятельности по изготовлению продукции, перечисленной в акте проверки от 21.02.95 г.

№ 108, ответчику требуется лицензия.

Представленное истцом письмо от 01.06.95 г. начальника управления полиграфической промышленности, комитета Российской Федерации по печати, в котором разъясняется, что «названные в письме документы относятся к знакам строгой отчетности», не может служить доказательством, поскольку к запросу, направленному истцом в управление, продукция ответчика не прилагалась, ее внешний вид и признаки не описывались, перечислены только наименования бланков. Следовательно, ответчик вправе дать абстрактный, относящийся к данному спору не имеет. Одновременно письмо от 01.06.95 г. отсылает к вышеназванной «Типовой инструкции» от 18.12.92 г. для определения продукции строго учета.

Кроме того, истец уклонился от доказывания того, что вторая сторона в сделках знала или заведомо должна была знать об их незаконности. На предъявление суда о предоставлении таких доказательств представитель истца заявил, что учреждения, оформлявшие заказы на изготовление продукции ответчиком, не знали о том, что ответчику требуется дополнительное разрешение.

Таким образом, отсутствуют правовые основания признания недействительными сделок ответчика, отраженных в акте проверки от 21.02.95 г. № 108. Исходя из изложенного, руководствуясь ст. 123 Конституции Российской Федерации, ст. 14 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», ст. 173 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. ст. 22, 53, 124—127, 134 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд РЕШИЛ: В ИСКЕ ОТКАЗАТЬ.

Н. КОШЕЧКИНА, судья.

СУДЬБА

Он удивил нас своей молодостью. Глядя на крепкого, подтянутого, энергичного мужчину, трудно было поверить, что он — ветеран войны, а значит, ему за шестьдесят. Мы могли дать от силы шестьдесят.

Пока мой коллега читал письмо, которое принес в редакцию этот человек, я попросила его представить.

— Хмелинин Владимир Николаевич. Знакома фамилия. Вспомнил! Не так давно мы публиковали материал С. Смирновой — там Хмелинин рассказывал об И. Б. Михайлове. А сам он — ветеран «Братскстроя», орденосец.

Мгновению радости профессиональный интерес — надо встретиться, поговорить. Владимир Николаевич отказать не стал. И вот в суматошные апрельские предбаньерные дни мы встретились. Разговор получился долгим, содержательным. Желание написать еще более укрепило.

Шли дни, но обширный материал, которым я располагала, никак не выстраивался в главы, разрозненные факты, события не связывались в логическую цепочку. Статья «не летала». И хотя было очень неловко перед Владимиром Николаевичем, решила не спешить. Подождать. Ожидание получилось долгим — несколько месяцев.

Выйдя из отпуска, снова перенатянула амлетки в блокноте и наконец-то поняла, о чем должно написать. И, как часто бывает, раньше материала родилось название:

СЕКРЕТ СЧАСТЬЯ Владимира Николаевича Хмелинина



1980 г. В. Н. ХМЕЛИНИН.

РОДИТЕЛИ хотели назвать его Петром, да в сельсовете не дали — нечего потащить первенцам обаяние (он родился в день святых апостолов Петра и Павла)! Нарекли самым модным тогда именем, в честь вождя мирового пролетариата. Говорят, от имени зависит судьба. Наверное, Петр Хмелинин прожил бы другую жизнь. Владимир прожил свою.

У семидесятирешет летнего Владимира Николаевича Хмелинина нет оснований считать, что он попал не в свою колею, ждал «своей» жизни. Он жил и живет, как хотел, получая от жизни большое удовольствие.

Кто-то, наверное, скептически улыбнется, прочитав это утверждение. Жид, как хотел? Получил удовольствие? Бред! За плечами человека, родившегося в двадцатые, — голод, социальные потрясения, война, разруха. Хорошее «удовольствие»!

Конечно, все эти беды не могли не затронуть крестьянского сына Владимира Хмелинина, но, рассказывая о своей жизни, он почему-то вспоминает не это, а как работал, учился, становился специалистом. Даже о войне он рассказывает в основном, смешные истории, солдатские байки. Разумеется, не оттого, что его фронтовой путь был увеселительной прогулкой (после окончания полумесяца милометного училища служил в зенитно-артиллерийском полку, закончил войну в Австрии), а именно из-за своей женственной философии. Плакать, жаловаться, рассказывать о бедах и потерях он считает недостойным занятием. Счастье человека — в нем самом. Он сам — целый мир, и живет по своим законам — считает Владимир Николаевич.

Парнишка, выросший в небольшой деревушке Горьковского области, закончивший войну семилетку, а после войны и службу в армии — школу мастеров (получил профессию мастер-строитель), сам определил свой жизненный путь. И не только, не поиск материальных благ — деньги им, а Интегес. К делу, новым местам, людям. И все решения, так или иначе менявшие его жизнь, Владимир Николаевич принимал самостийно.

Он сам, прочитав небольшую информационную заметку о начале строительства Иркутской ГЭС, оставил неплюхую работу, родину — благодат-

ный край, и поехал в далекую, чужую Сибирь. Он сам, когда строительство Иркутской ГЭС подошло к концу, на встрече с Иваном Ивановичем Наймушиным, послал ему залучку и подал заявление в партком с просьбой «отпустить» его на строительство Братской ГЭС.

И в числе 500 коммунистов в августе 1950 года приехал в Братск. И на ВАМ, как только о нем заговорил, сразу сам, хотя было ему тогда уже за 50. Никто не агитировал его и в Кодкинс — душа поехала, и захотелось ей подарков сделать — третью ГЭС строить. Так что куплеты своей жизненной песни Хмелинин сам сочинил — на своей волне и сам.

САМЫЙ ДЛИННЫЙ, красивый и складный куплет — братский период жизни. «Мой звездный час длиною в 20 лет», — говорит Владимир Николаевич.

Братск — непроходимая любовь, а теперь и боль Владимира Николаевича. На его глазах появлялись первые дома, рождался город на заре. Он, как человек и профессионал, рос вместе с ним.

Работал в комплексной бригаде Владимира Сухомятина — на монтаже металлоконструкций. В числе восьмью человек из этой бригады не отказался заняться рискованным и очень азартным делом — ручной обкобкой скалы. «Ещешком по скалам гуляли, как альпинисты. Сорвали камушки, чтобы они не могли потом сорваться на людей, машины — туда, где вдоль берега тянули нитку железной дороги».

Когда в 1957 году началось строительство восточной части Братской ГЭС, все восемь смельчаков перешли туда, в бригаду Евгения Перетьяко — вторую в Братске бригаду Коммунистического труда (первая была Гайнулина). Навсегда запомнил Хмелинин день перекрестия Ангары: «Раннее утро, торжественно всходит огромное солнце. У штаба перекрытия, прямо на земле, оныт журналисты: фотокорреспонденты, побоявшиеся опуститься от места события. Жалко, что фотоаппараты не было — такой кадр бы получился».

Еще один памятный день — 30 сентября 1964 года. Бригада Владимира Ревтова, в которой тогда работал Владимир Николаевич, завоевала право укладки последнего кубка бетона в тело плотины. Этот мир счастья занятлен

на фотографии. Прекрасные, сильные лица победителей. Вспоминая о времени строительства Братской ГЭС Хмелинин может часами. Стройка брехала на всю страну, приехала масса иностранных делегаций, высоких правительственных гостей. Бригады, работающие на своей плотины, и здания ГЭС, были в центре внимания.

«Знаменитый Арон Маркович Гиндин, главный инженер, называл нас — «мой академик». Иван Иванович Наймушин бегал через день, был очень доступен».

Хрущев приезжал включать первый агрегат. Брежнев тоже приезжал. Подошел к нам (мы работали на бетонозавской эстакаде), спросил, как дела. А нам в тот день так же рукавицы выдали, что сквозь них смотреть можно было — ткань распалась. Кто-то возьмил и пожалулся.

Брежнев своему окружению: «Надо подумать о строительстве, решите вопрос». На следующий день нам металлургические рукавицы выдали — крепкие, из хорошего сукна. Правда, первый и последний раз».

В 1967 году ГЭС сдали госкомиссии. Большая группа строителей получила правительственные награды. Бригадир Ревтов стал Героем Социалистического труда, Хмелинин получил орден Ленина.

В том же году, на торжественном собрании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Владимир Николаевич нес красное знамя Братскстроя.

Братск подарило этому человеку не только рабочую славу, он дал ему личное счастье. Уже на четвертом десятке (31 год) он встретил любовь — свою Антониду Васильевну.

«На почте кинтология с ней познакомилась — она в библиотеке работала, а я туда частенько — наведывался. Антонидка моложе меня на десять лет, но характером крепкая, умеет любить».

Много лет в любви и согласии прожили Хмелинины. Духу сыновей — Сергея и Александра — вырастили. «45 было Антониде Васильевне, когда отобразна ее у Владимира Николаевича страшно, не считаясь, заболела С. С тех пор он живет один — «е могут даже представить другую радость, душа не вынимается».

Его лицо светлеет, когда он вспоминает о жене. Темно душой этой женщиной полюбил, мы считаем, ему жизнь. 25 лет счастья с любимой, своей единственной. Много ли мужчин, у которых было такое?

ЗНАМЕНИТЫЙ позвонивший в рабочую элиту, Хмелинина не забесил «эзевской болельщицей» не стремился в политику, не спешил ухватить побольше. Жил в ботаче дружных, копия тонкая, книги, пластики.

Чтение, живопись, музыка — им они изменили ритм. В беседах с Владимиром Николаевичем о литературе, живописи, трудно поверить, что его знания — не результат специального образования, а итог многолетней, постоянной работы над собой.

Наверное, именно таким представляли идеалисты-коммунисты гармоничного человека будущего — рабочего интеллигента. Недаром очерки и статьи о коммунисте Хмелинине регулярно появлялись в газетах к главным праздникам советского государства — к 1 Мая, 7 ноября. А Хмелинин просто жил, как подсказывала его душа, как ему хотелось.

Может быть, поэтому сегодня, когда для одних коммунистов-ветеранов происходящее в стране стало личной непонимчивой трагедией, для других — поводом для ярости, нетерпимости, агрессии, он не спешит осуждать, пытаясь понять.

Нет, он не предал и не перечекрынул комсомольскую юность, партийную зрелость, не изменил принципам, потому что его представления о жизни были значительно шире идеологических доктрин, выходили за рамки коммунистических клише. Ему не надо было менять самознание, мироустройство, все, что было в его жизни важно, осталось с ним.

Люби людей, никому не завидуй, работай на совесть, думай о душе — разве эти принципы Владимира Николаевича подвластны времени, зависят от общественного строя?

Он, в отличие от многих ровесников, не считает, что судьба поселяется над ним, что все было напрасным.

И хотя, как и другим, Владимиру Николаевичу нелегко привыкать к грубым реалиям новой действительности, он, как и прежде, живет своей жизнью, не позволяя обиде, зависти вползти в душу. Его представить невозможно «моющими ком-невозможные», ругающимся, «кашающим права».

Наверное, поэтому все люди, очень разные, говорили о нем только хорошо (редкий случай).

После небольшого перерыва (1990—1992 гг.) Владимир Николаевич опять пошел работать (сторожем). Надоело сидеть дома. Скучно. Да и дополнительный заработок при нынешних ценах необходим. Читает, слушает музыку, разводит цветы. Любимые писатели — Пушкин, Чехов, Данте. Из современных — В. Астафьев («Мы с ним воювали на одной войне»), композиторы — Бетховен, Моцарт, Чайковский.

Он научился радоваться каждому новому дню и провозгласил его с благодарностью — он научился быть счастливым.

НЕТ СЧАСТЬЯ без здоровья, скажете — неправильно. О нем Владимир Николаевич тоже побеспокоился сам. С 1957 года, когда об этом еще мало кто слышал, он стал заниматься йогой, дыхательной системой пранаямы. Увидел в журнале «Вокруг света» несколько поз (материал был опубликован к визиту Н. Хрущева в Индию), разучил и стал постоянно заниматься. А потом и другая литература появилась. Каждый день, ровно час, делает специальные упражнения Хмелинина. Результаты невидны — старческой дразости нет и в помине.

В книге «Прояснение жизни Б. Х. С. Авиенгара я прочитала: «Этот метод является приспособлением для предотвращения душевных и физических заболеваний, для общего укрепления тела, что неизбежно развивает чувство уверенности в себе и своих силах. По самому своей сущности он неразрывно связан с вселенскими закритиями, ведь уважение к жизни, правдивость и терпеливость необходимы для ровности дыхания, спокойствия ума и твердости воли».

Правильность этих слов подтверждает своей жизнью Владимир Николаевич Хмелинин.

Н. ЗОНОВА.



Вы служите, мы вас подождем

Геннадий Владимирович МАЗУРКЕВИЧ — начинающий артист «Восток-Сибэлектронгазета» (отец двух сыновей).

— Судя по прессе, делаем вывод, что все, что там происходит, может породить новую мировую войну. Из истории знаем, что когда-то именно события в Югославии послужили началом первой мировой войны. Это сегодня не может не беспокоить нас. Что касается Российской Армии, то уже в конце октября срока службы до 1 октября 1995 года говорит о том, что мы переходим к прежним срокам службы. Тут у меня другое мнение. Хотелось бы, чтобы лично мои дети служили, как в западных странах Содружества — до одного года или 10 месяцев, имели бы возможность свободно общаться с родителями. Но это, я думаю, идеальный вариант и он осуществится не скоро. А если встретят в какой-то из стран, то поменьше, скоро будет некому служить, Родину защищать. Ведь как раньше было: кто не проходил службу в армии, тот чужой не считался никуда. Понимаю, за один год или за 10 месяцев нельзя солдату дать военные знания и навыки. Может, теперь, когда будут служить 2 года, армия станет настоящей школой мужества?

Сергей Яковлевич БАРАК — директор автозаправочной станции «Юдас-лес» (отец двух сыновей).

— Югославия сегодня — это темная неразбериха. Слишком большой интерес к ней у США, и я думаю, неслучайно. Еще совсем недавно наши туристы, возвращаясь из Югославии, с восторгом говорили: «Вот такая развратная, высокочултурная страна». Могут ли наши солдаты срочной службы оказывать явную там? Миротворческие силы и «контрактники» из России уже работают на стороне. Но «красночинок» не готов для участия в этой большой войне. Не готов прежде всего морально, да и технически тем

более. Там должны быть солдаты-профессионалы, специально идущие на эту службу, как мы на работу. Я сам был под Китаем в 1971 году в радиолокационной службе, после всем известных событий на Дамаском, и я знаю, что это потребует от солдата каких сил. Один сын у меня уже отслужил в армии, другому 16 лет, и хочу надеяться, что второго полубое не коснется.

Михаил ВАСИЛЬКОВ (отец двух сыновей и вернувшийся в армию в декабре 1994 года).

— Про Югославию я мало что знаю, только то, что там события, у меня уже сейчас ходят слухи и слезы выступают к горлу. Нет, я не верю, что это произойдет с моим сыном, или с другими солдатами.

Николай Николаевич РУКОВЕВ — механик завода КПД (отец трех сыновей).

— События в Югославии, я считаю, отражают сегодняшние действительные взаимоотношения США с Россией. Большую вину я вижу здесь Министрства иностранных дел нашей страны и лично министра Козырева. Как же понимать это? Министр официально подписывает документ

моратории на бомбежку Югославии, а в действительности что видим? Что теперь стучат по столу, сотрясая воздух и вводят нас в заблуждение? Я думаю, в Югославию наведут порядок, цивилизацию, демократию, и мы сегодня не допустим затяжной войны, а вот у нас складывается печальное, что в Чечне долго наши парни еще будут погибать. Я обеспокоен за будущее своих сыновей. Армия наша слаба, не хватает материального обеспечения (я, прежде всего, элементарного топлива, оснащения) — так вчера произошло в телепередаче из уст одного официального военного.

Раиса Николаевна АРТЕМЬЕВА — руководитель БТИ (сын вернулся из армии три недели назад).

— О Югославии знаю не много, только то, что передают по телевидению. В частности, слушала интервью

солдатами-контрактниками. Там сейчас очень тяжело народу, так почему бы не помочь, как это Россия уже делает? Но только на добровольной основе. Это могут быть как солдаты, так и служба «Скорой помощи». Ведь в Югославии идет же гражданская война. Не должны там служить наши ребята срочной службы. Хватит нам событий в Афганистане, на Кубе, в Арабском регионе.

Юлиана Георгиевна ФОКАС — работница пионерного общества «Кедр» (сын вернулся из армии в июне 1995 года).

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Что вы думаете о событиях в Югославии и участии России в них?

сейчас идет настоящая война. Наши солдаты могут запросто попасть туда. Солдата не спрашивают сегодня, посылают туда, куда считают нужным военное. Думаю, для наших ребят это будет вторая Чечня.

Наталья Максимовна КЛЕЙН — преподаватель ИЗО в художественного труда в Колдовской средней школе № 4.

— Смотрела по телевидению пресс-конференцию по событиям в Югославии, что проводил Президент Ельцин, стуча кулаком по столу. Странное чувство до сих пор не покидает меня. По-моему, сначала надо извратить порядок в собственной стране, чтоб не гибли люди на войне в Чечне, а уж потом диктовать другим странам. У меня сын другим студент, но согласно новому Указу, который вступает в силу с 1 октября, он может быть призван в армию. При одной мысли, что он может оказаться участником югославских

считаются застрахованными. Однако сумма выплат зависит от того, служил ли погибший по призыву или по контракту. В первом случае это будет 25 минимальных зарплат, умноженные на количество членов семьи (родители, жена, дети). Во втором — 120 окладов денежного содержания (суммы, на которую он подписывал контракт). Она выплачивается также на каждого члена семьи.

Для получения страховки необходимы свидетельства о смерти и рождении детей, документы должны быть направлены военкоматом в Москву, в Военно-страховую комиссию Советуем во избежание недоразумений представлять копии документов.

По материалам фонда «Право матери», г. Москва.

— Я считаю, что только обреченность нынешней молодежи толкает их на контрактную службу. Не такая уж у нас нынче жестокая молодежь, чтоб любил воевать. Нет, безработица толкает на это. А на контрактной службе как всегда получают неплохие деньги и, что самое главное, регулярно. Недавно в одной из телепередач было сообщено, что анализ последних печальных событий на наших границах показал, что 50% молодых людей, ставших перемещенными, были на границах безработными и проводили время не лучшим образом. А ведь раньше в полицию была какой-то строгий отбор был! Некоторые молодые люди как будто отлучившись находят сейчас от нынешней жизни. Нам тяжело в этой жизни, а молодым еще труднее. В одно хочу верить: что наши солдаты срочной службы не окажутся в Югославии.

Согласно этому закону на военнослужащих МВД России, воевавших в Чечне, будут распространяться дополнительные гарантии. Текст закона можно прочитать в «Российской газете» от 20.06.95 года.

Подготовила Э. ШУБИНА.

Последняя информация

Фонд «Право матери» (г. Москва) сообщает:

В ИЮНЕ т. г. Борис Ельцин подписал федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О подоходном налоге с физических лиц» и «О налоге на прибыль предприятий и организаций». Теперь не будут облагаться налогом суммы единовременной денежной помощи, выплачиваемые различным категориям россиян, в том числе и родителям (закон) военнослужащих, погибших при защите СССР, РСФСР или при исполнении иных обязанностей военной службы.

20 ИЮНЯ опубликован и, соответственно, введен в действие Закон РФ «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим, проходящим военную службу (...) в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах (...)».

Согласно этому закону на военнослужащих МВД России, воевавших в Чечне, будут распространяться дополнительные гарантии. Текст закона можно прочитать в «Российской газете» от 20.06.95 года.

Пишите письма, мальчики!

И не раз, и не два случалось уже так: от сына из армии не весточки, родители переживают, бегают то в военкомат, то к комитет солдатских матерей и отцов, да и волнение их понятно — каждый день неизвестности мучителен, а потом оказывается, что молодому солдату было просто лень черкнуть пару строк для своих родных. Он не понимает, что не только тревожит близких, но и результаты отнимает время и у других людей.

Например, Э. В. Шубина, ведающая в комитете перенеской, посылает в воинскую часть запрос о солдате, и получает такой ответ командира части:

«Сразу же хочу Вас успокоить, Виктор П. жив, здоров и по-прежнему проходит службу в одном из подразделений нашей части на должности водителя. Со своими служебными обязанностями справляется добросовестно. В коллективе он прижился, с сослуживцами у него нормальные отношения. Что касается его долгого молчания, то тут я могу сказать лишь следующее: это следствие его легкомысленного отношения к своим родителям, так как все условия для того, чтобы сыну и написать письмо, у него есть. К сожалению, в этом отношении Виктор не единственный, и нам периодически приходится отвечать на возмущенные письма родителей солдат, которые долгие время не получают весточек от своих сыновей. А с Виктором командование подразделения, в котором он проходит службу, провело беседу, и в будущем, я надеюсь, он будет писать матери регулярно».

Так что, дорогие наши нынешние и будущие солдаты, пишите чаще письма своим родным и вообще — пишите!

ВОПРОС — ОТВЕТ

— Мой сын до призыва в армию имел две отсрочки по состоянию здоровья. Сейчас он проходит службу в ВС России. В письмах домой пишет, что его беспокоят «старые болячки». Обращался в санчасть с жалобами, но квалифицированной медпомощи не получил. Что делать, чтобы сына обследовали и при необходимости пролечили? — Направление на лечение в госпиталь выдает командир в/ч. Препараты, необходимые для лечения, с заделом, где попросит отправить сына в госпиталь на обследование и на военно-врачебную комиссию для определения годности для дальнейшего прохождения службы. К заявлению приложить копии медицинских документов, которые следует взять в поликлинике или больнице, где лечился Ваш сын. (Из «Информационной справки» организации «Солдатские матери», г. Волгоград).

ПАМЯТКА

- 1. Призывник должен пройти районную призывную комиссию.
2. Призывник, не согласный с решением районной призывной комиссии, может потребовать выписку из решения и обжаловать его в краевой призывной комиссии в десятидневный срок.
3. Призывник, не согласный с решением краевой призывной комиссии, может обжаловать его в суде.
4. Желающие узнать список болезней, с которыми не...

Поздравляем!



От всего сердца поздравляем с юбилеем самую милую, дорогую мамочку Екатерину Илгичевну **ФЕОКИСТОВУ**. Желаем радости и счастья. Причин чтоб не было грустить. Чтоб в полном здравии, конечно, До свадьбы правнуков дожить. Желаем, чтоб друзья любили, чтоб вы всегда здоровья были. Так будь же впрямь судьбой согрета И оставайся молодой, Пусть долго длится бабье лето, А осень будет золотой. **Твои муж, дети, внуки.** 1937

Коллектив Кежемской ЦРБ поздравляет с юбилеем Галину Денисовну **БЫКОВУ**! От всей души Вас с юбилеем поздравляем. Здоровья, счастья и удачи Вам желаем! Примите дружеский совет Жить счастливо Вам сто лет! И пусть без нашего участия Всегда сопутствует Вам счастье! Чтоб с каждым днем Вы жили краше, Чтоб дом всегда был полной чашей, Чтоб был мир в Вашей квартире,

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира. **Тел. 2-21-93 после 17 часов.** 1918

ОБМЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Козинске на города республики Башкирия или **ПРОДАМ**. **Обратиться по адресу: БГС, д. 10, кв. 28.** 1919

ТРЕБУЕТСЯ няня ребенку 11 месяцев. **Обратиться по адресу: ПЛК д. 22/1, кв. 61; тел. 2-28-56 (рабочий).** 1930

ПРОДАЮСЯ: участок на «Индия» (15 соток, имеются: теплица 4х10 под стеклом, домик); — четырехкомнатная квартира на седьмом этаже (два застекленных балкона); — мебель: две кровати, софа, импортная стенка, диван. **Обратиться по тел. 2-42-24.** 1927

Начиная с 1 октября 1995 года рейсы из а/п Кежда до

У Вас, у нас и в целом мире! Так будьте молоды всегда И не старейте никогда!

Поздравляем с Днем рождения ЛЕВОС Павла, которому исполняется 3 годика. **Паня! Поздравляем тебя. Не балуйся, слушай родителей. Мама, папа, сестренки, бабушка, тетя и дядьки.** 1959

Поздравляем с 60-летием Марию Карловну ХОЛОД! Прошли года, но ты ни добрых встреч, ни первого тепла, Не красотой античной, Ты красоту души нам принесла.

Пусть не страшат тебя года, Нам жить и жить еще на этом свете. Веселый свет из твоего окна. Свети всегда, как ты сегодня светишь. Так дай же Бог тебе житья-бытья, Чтоб завтра было лучше, чем вчера.

Выпускники-82: Рамазановы, Хатрицы, Деобальды.

Профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ и коллектив летской поликлиники сердечно поздравляют Галину Денисовну **БЫКОВУ** с юбилеем! За делами, за работой протекли годы. Были радости, печали, были и невзгоды. А сегодня мы желаем о плохом забыть.

Красноярск выполняется на самолете Д-110 по расписанию: РЕИС 865, вылет из Кежмы в 9.50, из Красноярск (РЕИС 866) в 13.00 по 1.23.4.5 дням; РЕИС 867, вылет из Кежмы в 10.20, из Красноярск 868 в 13.30 по 1.5 дням. **Тариф Кежда — Красноярск 368 тыс. руб.** 1921

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА! Кежемское авиареприятие на своих рейсах вводит льготы с 1 октября по 31 декабря 1995 года.

Предоставляем скидки в размере 50% пенсионерам (женщины — старше 55 лет, мужчины — старше — 60 лет), при предоставлении пенсионного удостоверения; — в размере 30% учащимся общеобразовательных школ старше 12 лет; — студентам очного обучения при предоставлении студенческого билета; — военнослужащим срочной службы при предъявлении отпускового удостоверения. 1911

Кежемский РУС доводит до сведения населения и руководителей предприятий и организаций изменения тарифов на услуги междугородной телефонной связи, радиотелефонии с 1 октября 1995 г.

Размер оплаты в рублях за каждую полную и неполную минуту разговора		Время действия тарифа (местное)	
7.00 — 19.00	7.00 — 19.00	19.00 — 7.00	19.00 — 7.00
Хоррасчетные		Бюджетные	
до 600 км	4500	3940	2960
от 601 до 3000 км	7500	6400	5960
от 3001 до 5000 км	9480	8140	7400
Сверх платы за каждый разговор или услугу, предоставляемые населению в кредит, взимается 10% от суммы			
Абонементная плата за радиоточку, в месяц		20000	20000
		4000	

Доброй, радостной, счастливой 1914

Профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ от всей души поздравляет Неллю Васильевну **ПАНИШЕВУ** с юбилеем! От всей души желаем Не падать духом, дорожить мгновением.

Любить, страдать от счастья умирать! Ведь женская душа, без всякого сомненья, Как феникс, из пепла может воскресать. 1916

Поздравляем дорогого папу и дедушку Дмитрия Матвеевича ШИШКИНА с 70-летием! 1913

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ! С 27 сентября 1995 года возобновлены полеты по маршруту Козинск — Богучаны. Рейс 816 выполняется ежедневно, кроме воскресенья. Время вылета в 11 часов местного времени. **Тариф 60 тыс. руб.** 1939

ПРОДАЕТСЯ двигатель «ВАЗ-01» за умеренную цену. **Обратиться по тел. 2-12-65 в любое время.** 1922

В магазин при ресторане «Берендей» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ: ◆ пледы, покрывала ◆ сорочки мужские ◆ парфюмерия ◆ спиральный порошок «Тайд», ◆ «Тикс», «Ариэль» ◆ яйцо столовое по цене 5500. 1942

СРОЧНО ПРОДАМ квартиру (18 кв. м). **Тел. 2-24-29.** 1938

Уходят годы безвозвратно, Их только успевай считать. Сегодня в день твой юбилейный Хотим здоровья пожелать. Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил. И каждый день обычной жизни Всем людям радость принось. **Дочь, зять и внуки.** 1912

Поздравляем с 45-летием Николая Викторовича ГОГЛАЧЕВА! Желаем в этот день Не видеть горя и ненастья. Чтобы хватало на сто лет Здоровья, бодрости и счастья. **Ежовы.** 1913

В пятницу, 29 сентября, в 18.30 администрация района ПРИГЛАШАЕТ НА СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ МЖК, сдавших деньги на строительство погребов у КПД, д. 314. **Сбор на месте.** 1936

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ а/м «Ниссан-Мару» (1988 г. выпуска) за 11,5 млн. руб. в хорошем состоянии. **Обратиться по адресу: ПЛК д. 14/1, кв. 16, после 19 часов.** 1920

ЧП «Успех» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 26; тел. 2-42-79. 1933

ПРОДАЮ «ЗИЛ-131» (дизель, имеется кузов и термобудка) или **МЕНЯЮ** на двухкомнатную квартиру или однокомнатную с доплатой. **Обратиться по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 63, после 20 часов.** 1917

Номер подготовили:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: заместитель главного редактора, ответственный секретарь — **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** редактор отдела социальных проблем — **И. Ю. БРАЛКОВА** редактор отдела информации — **Л. В. ВАСИЛЬЕВ** корреспондент — **В. Н. ВИНОГРАДОВА** редактор общественно-политического отдела — **Н. В. ЗОНОВА** редактор производственно-экономического отдела — **В. Г. ЗЫКОВ** фотокорреспондент — **С. Т. КАЙГОРДОВ**

Адрес редакции: 663470 г. Козинск, Красноярского края **ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор, приемная — 2-41-31 зам. главного редактора, корректор — 2-46-48 отдел писем и общественно-политического отдела — 2-45-21 социально-экономический отдел, отдел информации и бухгалтер — 2-46-33 полиграф. участок, отдел доставки — 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. А мнения авторов публикуемых материалов могут совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАБОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА Метраниях **М. И. ЛУШНИКОВА** **Линотиписты — А. В. КРИТЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА.** **Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. **Объем — 1 печатный лист** **Индекс — 62336** **Печать высокая** **Тираж 3400** **Заказ № 117.**

Администрация Кежемского района выражает искреннее соболезнование директору Проспектинской средней школы Беловой Екатерине Николаевне по поводу безвременной кончины мужа **БЕЛОВА Игоря Геннадьевича.**

Выражаем искреннее соболезнование семье и родственникам Беловой Екатерины по поводу преждевременной смерти мужа и отца **БЕЛОВА Игоря.** **Синякины, Евстифеевы.** **Искренне соболезнуем директору Проспектинской средней школы Беловой Е. Н. по поводу безвременной кончины мужа.** **КСШ № 3.**

Коллектив Козинского лесхоза выражает глубокое соболезнование Беловой Екатерине Николаевне, ее родным и близким в связи с преждевременной смертью мужа, отца **БЕЛОВА Игоря Геннадьевича.**

Выражаем искреннее соболезнование директору Проспектинской средней школы Беловой Екатерине Николаевне по поводу смерти мужа **БЕЛОВА Игоря Геннадьевича.** **Коллектив Заледенской средней школы.**

Управление народного образования выражает искреннее соболезнование директору Проспектинской средней школы Беловой Екатерине Николаевне по поводу безвременной кончины ее мужа **БЕЛОВА Игоря Геннадьевича.** **Скорбим вместе с Вами.**

Коллектив Недоурской средней школы выражает соболезнование директору Проспектинской школы Беловой Екатерине Николаевне по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив Проспектинской средней школы выражает искреннее соболезнование директору школы Николаевне по поводу безвременной смерти мужа **БЕЛОВА Игоря Геннадьевича.** **Скорбим вместе с Вами.**

Выражаем искреннее соболезнование директору Проспектинской средней школы Беловой Екатерине Николаевне по поводу безвременной смерти мужа **Белова Игоря Геннадьевича.** **Коллектив КСШ № 1.**